



2024年1月 10 中共焦作市委主管主办 焦作日报社出版 国内统一连续出版物号: CN 41-0007
癸卯年十一月廿九 星期三 河南省一级报纸 焦作网: www.jzrb.com 社长: 王爱军 总编辑: 王静峰

总第14185期
今日8版

(据新华社)



扫码看详情

省委农村工作会议召开 推进乡村全面振兴 加快建设农业强省

楼阳生出席并讲话 王凯主持

本报讯 (河南日报记者 冯芸、马涛、张笑闻) 1月9日,省委农村工作会议召开,深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,认真落实中央经济工作会议、中央农村工作会议精神以及省委十一届六次全会暨省委经济工作会议部署,就做好今年“三农”工作进行安排部署,动员全省上下推进乡村全面振兴、加快建设农业强省,为推进中国式现代化建设河南实践提供坚实支撑。省委书记楼阳生出席并讲话,省长王凯主持。

会议指出,过去一年,面对复杂严峻的外部环境和严重自然灾害的不利影响,我们深入实施乡村振兴战略,统筹推进乡村发展、乡村建设、乡村治理,有效应对严重灾情夺取全年粮食丰收,脱贫攻坚成果巩固拓展,乡村产业持续发展壮大,和美乡村建设稳步推进,农业科技创新体系加快重塑,乡村治理效能进一步提升,农业强省建设取得积极进展。

会议强调,要自觉把思想和行动统一到习近平总书记对“三农”工作作出的重要指示上来,把准吃透中央农村工作会议精

神实质、政策导向、实践要求,立足河南实际,抓实重点任务,努力开创“三农”工作新局面。

一要锚定建设农业强省目标。立足新型工业化、城镇化、信息化、农业现代化“四化”同步,遵循客观规律,把准发展趋势,在系统布局、综合施策、整体推进中不断拓展农业农村发展空间;着力构建现代农业产业体系、现代农业经营体系、现代农业服务体系,深化农业供给侧结构性改革,持续提高农业比较效益和竞争力;强化双轮驱动,用好科技这一利器和改革关键一

招,转变农业发展方式,激活内生动力活力,开辟新领域新赛道、塑造新动能新优势,加快培育农业新质生产力;突出乡村人才振兴,搭建现代农业产业平台和事业舞台,大力实施乡村振兴人才支持计划、高素质农民培育计划,建立健全政策体系,育好用好乡土人才,打造留得住、能管用的乡村人才队伍。

二要学习运用好“千万工程”经验。坚持规划引领、循序渐进,坚持因地制宜、分类施策,坚持系统观念、统筹兼顾,坚持尊重群众、发动群众,深化

农村人居环境整治提升,加强农村基础设施建设,提升农村基本公共服务水平,推进农村生态文明建设,建设宜居宜业和美乡村。

三要扛稳粮食安全重任。严守耕地保护红线,加强高标准农田建设,提升防灾减灾能力,深入推进粮食产业“三链同构”,积极践行大食物观,确保粮食产能稳步提升,确保重要农产品稳产保供。

四要巩固拓展脱贫攻坚成果。严格落实“四个不摘”要求,(下转A02版①)

市理论学习中心组举行主题教育第五次集体学习研讨
以新担当新作为推动高质量发展取得新成效

李亦博主持并讲话 王建民到会指导

本报讯 (记者翟倩倩、焦娇) 1月9日下午,市委理论学习中心组举行主题教育第五次集体学习研讨,深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想和关于以学正风的重要要求,学习贯彻习近平总书记在二十届中央纪委三次全会上的重要讲话精神,聚焦大兴务实之风、弘扬清廉之风、养成俭朴之风,深入开展交流研讨。市委书记李亦博主持并讲话,省委第八巡回督导组组长王建民、副组长李维群到会指导,市委副书记刘冰,市人大常委会主任李民生、市政协主席宫松奇出席。

会前,市委理论学习中心组成员自学了习近平总书记在内蒙古考察和在北京、河北考察灾后恢复重建工作时以及在中央金融工作会议上的重要讲话精神,认真研读了党章、《习近平著作选读》相关篇目和《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》有关专题。会上,牛书军、孙菊梅、李瑞霞、吕沛、张继东、杨磊结合工作实际,作了交流发言。会议随机安排刘同兴、王波交流了学习体会。

会议强调,一要带头抓实以学正风。要深入学习,坚持把理论学习融入日常、抓在经常,深刻领会把握以学正风的丰富内涵和实践要求,坚定不移做良好政治生态和社会风气的引领者、营造者和维护者。要全面查,以开展专题民主生活会为抓手,对标党风要求找差距、对照党纪要求明举措,系统查找差距不足,全面锤炼过硬作风。要切实改,从严从实防范和纠治“新形象工程”,全力推进“1+9+1”专项整治、检视问题整改、上下联动整改等重点工作,深入开展整改成效评估评价,以扎实落实的整改成效取信于民。二要带头大兴务实之风。要在调查研究中察实情,弘扬“四下基层”优良作风,聚焦群众所思所想和企业所需所盼,常态长效开展调查研究,强化调研成果转化运用,实实在在发现解决问题、改进提升工作。要在转变作风上出实招,巩固深化基层治理不良现象专项整治成果,持续纠治“四风”,切实为基层松绑减负;持续开展“中梗阻”专项整治,激励督促广大党员干部敢担当、善作为、勇创新,切实增强执行力和落实力。要在推动发展上求实效,认真落实市委十二届五次全会暨市委经济工作会议部署,锚定一季度“开门红”发展目标,有力有序有效抓好科技创新、项目建设、产业发展、民生改善等重点工作,全力防范化解各领域风险隐患,以高质量发展成效检验主题教育成果。三要带头弘扬清廉之风。要牢固树立正确政绩观,坚持公正用权、依法用权、为民用权、廉洁用权,用心用情用力为民办实事、办好事,切实做到为官一任、造福一方。(下转A02版②)



抓好“三个统筹” 做到“四个聚焦”

学习贯彻市委十二届五次全会暨市委经济工作会议精神

“小资金”撬动“大民生”

山阳区创新居家养老精准服务模式

本报讯 (记者原文钊) 昨日上午,河南安泰养老服务有限公司护理人员苗改玲像往常一样,早早来到新城街道恩村一街73岁的王国老人家,帮助脑梗失语多年的老人进行康复训练。经过7个多月精心护理,王国逐渐恢复了语言功能,如今可以和家人进行简单语言交流,病情明显好转。

如今在山阳区,像王国一样享受到居家养老服务的老人越来越多。该区坚持创新居家养老精准服务模式取得显著成果,被确定为2023年全国智慧健康养老应用试点示范基地,全省两家,全市唯一。

居家养老服务事关民生福祉!2019年以来,山阳区积极探索居家养老精准服务模式,为辖区70户老年人家庭进行适老化改造和家庭养老床位试点服务,并针对18位失能、半失能老人,提供居家上门服务,为推动居家养老服务积累宝贵经验。

2022年,全省特殊困难老年人家庭适老化改造工作启动。山阳区明确“改造+服务”工作原则,将300万元改造资金分为两部分,投入200万元对1172户老年人家庭进行卧室、卫生间等微改造,加装床边护栏、防滑地垫、烟雾报警器等,为优化居家养老服务奠定坚实基础。投入100万元创新启动家庭养老床位服务项目建设。

如何实现“小资金”撬动养老“大民生”?2023年4月,山阳区坚持政府主导、机构支撑,在全市率先出台《山阳区家庭养老服务实施方案》,通过招投标引入河南安泰养老服务有限公司、山阳区社区养老迪温娜服务中心、河南康养集团有限公司3家服务机构,制定居家护理、生活照料、信息监护等三大类、16项服务清单,明确兜底服务、扶助服务、普惠服务等3类服务对象,分别为每人每月补贴1000元、100元和10元,并鼓

励老年人家庭根据需求购买其他服务,由服务机构提供更加精准、高效的上门服务,进一步放大政府补贴资金“杠杆效应”。

在兜底服务对象筛选过程中,该区严格筛选特殊困难、高龄独居、重度残障等服务对象,切实牢守民生底线。艺新街道艺新社区独居老人郭阿姨身患重病、无人照顾,该区民政局根据实际情况将其纳入兜底服务对象,由服务机构安排专人提供就医陪护、康复按摩等多项服务,切实解决了老人的实际困难。

该区实行服务标准、技能培训、电子平台、着装标识、考核办法“五统一”管理,持续提升家庭养老床位服务满意度。截至目前,共为辖区191位老人提供居家上门服务,服务工单近9000个,政府补贴金额近37万元,为我市持续优化居家养老服务提供了新路径。①②



1月5日,
巨力索具(河南)
科技产业园生产
车间开足马力生产,
争取“开门红”。
该项目总投资10.8亿
元,规划建设年产10万吨
钢丝、5万吨
钢丝绳项目,生产
制造高端装备、海洋工
程、应急装备等索具产品。

本报记者 陈彬
本报通讯员 崔新娟
本报记者 董蕾 摄

太极拳势如燎原 让人类共享健康

远,从县里承办到市里承办,越来越多拳师走出国门,把太极拳种子撒向全世界。”

温县于1992年9月5日举办首届国际太极拳年会,来自20个国家和地区的300余名“洋弟子”参加赛事。当日,一个以太极拳界学术、理论、技术交流为宗旨的民间组织——国际太极拳年会宣告成立,新华社播发通稿《全球8000万太极拳爱好者有了共同的家》。此后30余年,太极拳年会连续举办,推动赛事愈加权威、展演规模浩大:2008年,太极拳惊艳奥运会开幕式;2015年,太极拳成功挑战世界吉尼斯纪录赛事;2017年,世界百城千万人太极拳展演在26个国家600多个城市巡回;2019年,“一带一路”太极行活动燃遍30个国家;2023年,太极拳闪耀首届中国非遗保护年会开幕式……源自温县的太极拳,一次又一次让世界聚焦。

如今,太极拳文化传播路径已延伸至世界150个国家和地区,其健康养生智慧也被全球4亿人共享。这一幅波澜壮阔的“太极之光 世界共享”图景,温县以赛事、展演、入邮、申遗、直播、研学等方式,已铺展了30余年。

赛事与展演让世界聚焦温县

“首届太极拳年会是太极拳发展史上的里程碑。”2023年12月17日是太极拳列入人类非遗代表作3周年,陈家沟拳师陈朝霞说:“它的影响巨大、深

聚焦治污降碳 推动绿色发展

——访市生态环境局党组书记、局长敬章斌

本报记者 韩文

生态环境保护既是“国之大者”,也是与市民息息相关的“民之大事”。作为全市生态环境保护工作的牵头部门,2024年市生态环境局将继续全面贯彻落实习近平生态文明思想,按照市委十二届五次全会暨市委经济工作会议的

各项部署,以更高站位、更宽视野、更大力度,谋划和推进生态环境保护工作,推动生态文明建设实现新跨越。

市生态环境局党组书记、局长敬章斌介绍,今年市生态环境部门将紧紧围绕省定年度目标和环境质量改善三年行动计划,重点抓好“三大保卫战”、分流域系统治理工程、片区无

组织排放治理、大气和水面源污染治理、推动绿色发展转型等任务,实现全市生态环境质量持续改善。

持续打好“三大保卫战”。调整优化产业、能源、交通、用地结构,深入开展PM_{2.5}、PM₁₀、臭氧、二氧化硫、二氧化氮、一氧化碳等深度治理,坚决打好蓝天保卫战。以黄河流域水质管控为

重点,以断面水质改善为导向,落实“一河一策”“一企一策”精准治理,以小流域治理带动大流域改善,全面打好碧水保卫战。抓好土壤污染防治,加强重点建设用地联合监管,坚决守好土壤和地下水安全底线,全力打好净土保卫战。

实施分流域系统治理工程。开展入河污染源排查治理,绘制

全市河流污染源“一图四表”。重点推进黄河流域一级支流、共产主义渠沿线和大沙河流域污染源治理,完成南水北调沿线行政村污染源治理管控。

(下转A02版③)

